

Raport de Cesiune pentru perioada 1-30 septembrie 2023

Numele clientului: Transgaz

Obiectul studiului: Informații relevante referitoare la compania Transgaz, angajații acesteia, alte companii din domeniul energiei și al gazelor, dar și cu privire la modificări ale legislației din domeniu sau alte informații relevante pentru piața de energie și gaze, apărute pe posturile TV naționale și locale, dar și în jurnalele de știri de la diferite radiouri naționale.

9 septembrie

Calificativ: NEUTRU	Costurile facturilor s-ar putea dubla	Antena3- 20:19 5min 53s B1TV-20:18 7min 54s RomâniaTV- 19:34 5min 57s
-------------------------------	----------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------



Eliminarea plafonării prețului la energie electrică și gaze ar putea dubla facturile românilor, atrag atenția specialiștii în energie după ce Comisia Europeană a recomandat României să scoată măsura. În coaliție se discută despre menținere plafonării doar pentru anumite categorii de persoane vulnerabile.

Ministrul Energiei, Sebastian Burduja spune că, din perspectiva Ministerului Energiei, nu se pune problema ajustării schemei de compensare- plafonare sau eliminarea plafoanelor, actuala schemă fiind valabilă, potrivit actualei legislații, până în martie 2025. Ministrul a mai declarat că săptămâna care urmează Ministerul Energiei va fi la zi cu plata către furnizori după ce va plăti 2,3 miliarde de lei către aceștia.

[VIDEO Antena3](#)
[VIDEO B1TV](#)
[VIDEO RomâniaTV](#)

15 septembrie

Calificativ: NEUTRU	Turcia refuză să joace rusește	Digi24- 19:37 2min 34s
-------------------------------	---------------------------------------	------------------------------



Având în vedere că gazul rusesc este tot mai refuzat de Uniunea Europeană, Rusia încearcă să momească Turcia într-un parteneriat care să permită ascunderea sursei, dar turcii nu se lasă păcăliți. Construcția unui mare hub prin care Rusia să facă exportul întârzie, iar mesajul pe care îl dă Turcia este că vrea să fie vioara întâi și să aibă controlul.

[VIDEO Digi24](#)

Calificativ:

NEUTRU

Uniunea Europeană spune adio gazelor rusești

B1TV-
20:36
1min 39s



Uniunea Europeană se pregătește să devină independentă de gazele rusești, dar mai multe state europene au cerut excepții în ceea ce privește importurile de gaze din Rusia. Premierul Marcel Ciolacu s-a pronunțat pentru întreruperea totală a importurilor de gaze din Rusia și spune că acele state fac o greșeală. Acesta a mai declarat că România nu mai este dependentă de gazul rusesc.

[VIDEO B1TV](#)

Numele clientului: Primăria Municipiului Cluj-Napoca

Obiectul studiului: Informații relevante referitoare la primarul Emil Boc, Primăria Municipiului Cluj-Napoca, Consiliul Județean Cluj și angajații acestora, partidele politice locale sau alte informații relevante pentru primărie și consiliul județean, apărute pe posturile TV naționale și locale, dar și în jurnalele de știri de la diferite radiouri naționale.

9 septembrie

De 2 săptămâni locuitorii municipiului Cluj-Napoca se confruntă cu un miros insuportabil în oraș, însă autoritățile nu au un răspuns clar cu privire la sursa mirosului. La Prefectura Cluj o celulă de criză încearcă rezolvarea situației. Conform primele măsurători, doar la ferma de pui din Rediu s-au înregistrat depășiri ale amoniacului, în timp ce la Centrul de Management Integrat al Deșeurilor nu sunt parametri în neregulă.

știre cu caracter tematic



Sursa mirosului din Cluj-Napoca rămâne un mister

2min 44s

TVR1 (18:30)
caracter negativ

Reportera DW, Gönni Ketels, a desfășurat o amplă anchetă pentru a descoperi ce se întâmplă cu banii UE primiți pentru gestionarea deșeurilor la Pata Rât. Cu fonduri europene de sute de mii de euro, autoritățile au avut nevoie de 12 ani pentru a închide și reabilita vechiul depozit din Pata Rât și pentru a deschide un nou centru de gestionare a deșeurilor. Comunitatea de la Pata Rât apare în documentar, cu lipsurile sale și riscurile la care se expune. Accentul este pus însă pe gropile de gunoi și mai cu seamă pe Centrul de Management Integrat al Deșeurilor.

Deutsche Welle a filmat cu drona la CMID, iar în imagini se vede că deșeurile nu sunt sortate corespunzător. Vina este comună, a clujenilor, că nu reciclează, a operatorului de salubritate, dar și a administrației. Există sancțiuni prevăzute de lege pentru cei care nu colectează selectiv, care nu se aplică, întrucât ar produce efecte în plan electoral. În documentar se vede cum angajații operatorului pun conținutul unei pubele în alta, amestecând cartonul cu plasticul. În film apar mai mulți clujeni, activiști sau reprezentanți ai autorităților locale. Szakats Istvan, activist de mediu, este unul dintre ei, acesta declarând că “nimic nu este cum ar trebui să fie.(...)Depozitul e făcut prost. Sortarea se face prost. Colectarea se face prost. Tomberoanele sunt făcute prost. Transportul se face prost.”

Autoarea documentarului susține că Alin Tișe, președintele Consiliului Județean, a refuzat să o primească. A vorbit însă cu purtătorul de cuvânt Alin Iuga, iar acesta, în românește, a subliniat că proiectul este un succes. Stefan de Keersmaecker, de la Comisia Europeană, a afirmat că proiectul este implementat în proporție de 95%, că va fi 100% în decembrie, și că modul de utilizare a investiției se analizează local.

știre cu caracter tematic



Fonduri UE irosite în România

6min 44s

Digi24 (19:30)
caracter negativ

15 septembrie

O femeie de 47 de ani a murit în Cluj-Napoca după ce o cruce s-a prăbușit peste ea în cimitirul din Mănăștur. Victima a fost scoasă de sub cruce de către pompieri, însă nu s-a mai putut face nimic pentru ea. Cimitirul unde a avut loc accidentul este administrat de Primăria Municipiului Cluj-Napoca, însă reprezentanții Primăriei au declarat că fiecare proprietare este responsabil de întreținerea locului de veci. Familia femeii este hotărâtă să dea în judecată responsabilii.

știre cu caracter episodic



**A murit
strivită de o
cruce în
cimitir**

1min 57s

PrimaTV
(18:12)
**caracter
neutru**



**Omorătă de cruce în
cimitir**

1min 57s

Antena1 (19:06)
caracter neutru